

ПРАВДА ВОСТОКА

СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ
И ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
РЕСПУБЛИКИ
УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

5

июня

2001 года

вторник

№ 107 (24543)

Цена свободная

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

БУДЕТ НОВЫЙ ЗАВОД

Совсем скоро в Каракалпакистане приступят к выпуску томатной пасты, которая будет поставляться как на внутренний, так и на внешний рынки.

Совместное предприятие «Каракалпакомат», созданное при объединении «Каракалпакресурса» получило в минувшем году кредит Азиатского банка развития в 2 миллиона 750 тысяч долларов США. Кредит был выдан под проект развития агропромышленного комплекса, включающего завод по производству томатной пасты и систему капельного орошения на площади 140 гектаров на открытом грунте.

На заводе установлено оборудование итальянского производства, поставленного фирмой «Альберто Бруцци». В середине июня будут завершены пуско-наладочные работы, завершены посевы готовой рассады томатов. Мощность завода - от семи до десяти тонн переработки томатов в час. Его запуск намечен на июль, на новом СП будет создано свыше 80 новых рабочих мест. Стоит добавить, что использование капельного орошения многократно снижает расход воды, что в условиях нынешнего маловодья имеет немаловажное значение.

Алена Аминова.
Соб. корр. «Правды Востока».

Каракалпакистан.

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 4 июня принял в резиденции Оксарой руководителя российской нефтяной компании «Лукойл» Вагита Алекперова

Развитие взаимного сотрудничества в добыче и переработке нефти и газа одинаково выгодно для наших стран, - сказал Ислам Каримов. Работа, проделанная в нашей стране в развитии нефтегазовой промышленности, создала ряд благоприятных условий для зарубежных компаний.

В частности, в прошлом году был принят документ о предоставлении льгот зарубежным компаниям, занимающимся поиском месторождений нефти и газа, их освоением и переработкой.

Президент «Лукойла» во время состоявшегося перед встречей интервью с журналистами высоко оценил предоставление Узбекистаном больших льгот зарубежным компаниям в сфере добычи нефти и газа.

На встрече состоялся обмен мнениями об основных принципах и формах взаимовыгодных, перспективных сотрудничества с «Лукойлом» в поиске и освоении нефтегазовых месторождений в Узбекистане. Обсуждались также возможности сотрудничества в обеспечении необходимым оборудованием нефтегазовой промышленности Узбекистана.

В центре внимания участников встречи были вопросы, связанные с сотрудничеством в добыче нефти в длительной эксплуатации месторождений, геологоразведочным работам в поиске новых месторождений нефти и газа, в проектах приватизации акционерных компаний НХК «Узбекнефтегаз».

В настоящее время в нефтега-

зовой промышленности Узбекистана действуют нефтяные компании США и Голландии. Естественно, что присоединение к ним «Лукойла» станет еще одним важным фактором развития этой сферы в Узбекистане.

«Лукойл», образованный в 1991 году в результате объединения предприятий «Лангхенс-нефтегаз», «Уралнефтегаз» и «Когалимнефтегаз» Западной Сибири, ныне считается одной из ведущих нефтяных компаний мира. Компания действует в 40 регионах России и 25 странах мира. 24 процента нефти, добываемой в России, 12 процентов всех произведенных нефтепродуктов приходится на «Лукойл».

(УзА).



нать, насколько это актуально и значительно.

Руководители государств признали, что минская встреча прошла очень открыто, искренне и плодотворно. Конечно, если какое-либо государство присоединяется к той или иной структуре, то в первую очередь оно преследует свои национальные интересы. Каждая страна-член СНГ - стремится получить возможную большую выгоду от него. Это естественно. Создавая сейчас обстановку, отличающуюся от прежней тем, что в основе реализации национальных интересов лежит принцип взаимной выгоды.

В этом смысле вспоминаются поучительные слова, которые ранее неоднократно произносил Президент Ислам Каримов. Он неоднократно подчеркивал, что не развивая экономическую интеграцию, двусторонние связи, нельзя построить многосторонние отношения в рамках СНГ. Теперь мы становимся свидетелями того, что в СНГ начался именно такой процесс. И такое настроение становится причиной скоординированности и во внешней политике.

Усиливается внимание к борьбе с преступностью в рамках СНГ. В Минске договорились о проведении совместных операций не только в борьбе с контрабандой оружия и наркотиков, но и с незаконным провозом культурных ценностей, антиквариата, цветных металлов, продукции, облагаемой акцизным налогом, а также с незаконной миграцией, преступностью на связывающих государствах крупных магистралах, с автомобильным преступным бизнесом.

В экономической сфере уместно отметить, что в 1994 году был подписан документ о создании зоны свободной торговли, но до сих пор он все еще не вошел в силу. Об этом говорили на каждом саммите СНГ. Может, теперь в этом направлении и наблюдаются некоторые сдвиги, однако плохо, что вот уже семь лет такой полезный документ бездействует.

Еще один вопрос связан с безопасностью. Президент Ислам Каримов на саммите ОБСЕ в Ташкенте в ноябре 1999 года выдвинул идею создания антитеррористического центра под эгидой ООН. Через некоторое время состоялся саммит СНГ, на котором поднимался вопрос о создании такой организации в рамках Содружества. Затем был подписан

протокол о его учреждении, и процесс активизировался. Однако сейчас некоторые государства ведут себя так, будто не осознают разницу между антитеррористическим центром и Советом коллективной безопасности СНГ. Откровенно говоря, чувствуется какая-то попытка, направленная с помощью договора о коллективной безопасности поставить под сомнение антитеррористический центр или же превратить его в учреждение, существующее только на бумаге.

Конечно, если наладить хорошую работу, нельзя не признать значения договора о коллективной безопасности. Однако с точки зрения актуальности цели и задачи антитеррористического центра гораздо важнее. На заседании Совета коллективной безопасности в мае этого года в Ереване была достигнута договоренность об организации сил быстрого развертывания по трем направлениям (Восточная Европа, Кавказ и Центральная Азия). Но достойно сожаления то, что на саммите СНГ в Минске не обсуждался вопрос об активизации работы антитеррористического центра.

Вопрос безопасности - актуальная тема, стоящая в центре внимания каждого саммита. В Минске это подтвердили руководители государств. Но так как в настоящее время основная опасность исходит от терроризма, религиозного экстремизма и национального сепаратизма, то в первую очередь на предотвращение их необходимо направить все силы. В своем интервью перед вылетом в Минск Ислам Каримов отметил, что для нас основным вопросом, который будет рассматриваться на саммите, станет вопрос, связанный с безопасностью. Для предотвращения террора, угрожающего и СНГ, и Европе, и другим регионам, самый правильный путь - это поставить язык заслон в Центральной Азии.

Таким образом, завершился еще один саммит Содружества. Он продемонстрировал, что, несмотря на различие мнений и взглядов среди государств-членов в некоторых вопросах, Содружество идет по пути укрепления и развития.

Анвар Бабаев.
Специальный корреспондент
УзА.
Ташкент - Минск - Ташкент.
Фото Мухаммада Амина и Фархада Курбанбаева (УзА).

НА ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

В столице Беларуси Минске 1 июня состоялось заседание Совета глав государств СНГ. В нем принял участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов

Последние встречи руководителей стран-членов Содружества продемонстрировали усиление их стремления к дальнейшему практическому сотрудничеству. В сегодняшних условиях ощущается необходимость того, чтобы дружба, не ограничиваясь только выражением искренних чувств, утверждалась и укреплялась партнерством в полном значении этого слова. На нынешнем саммите СНГ также рассматривались актуальные вопросы.

Начнем прежде всего с того, что исполняется десять лет со времени образования Содружества. Хорошо известно: в декабре 1991 года одновременно с образованием СНГ официально исчезла огромная империя, именованная СССР. В течение минувших десяти лет независимые государства в своих политических и экономических интересах избрали для себя различные пути развития. Разнообразие направлений, взглядов ощущалось на саммитах СНГ и вообще в разносторонних

отношениях в рамках Содружества. Иной раз политические обозреватели, международные наблюдатели говорили о неясности судьбы этого образования, отсутствии полного доверия государств-членов друг к другу. Причина этого заключалась в стремлении придать политический характер СНГ, использовать его не для экономической интеграции, а в политических интересах. Поскольку этого не произошло, то вместо того, чтобы налаживать экономические отношения, страны стали создавать «двойки», «четверки», «пятерки». Мы хорошо знаем, что работа в таких своеобразных структурах состоялась лишь в громких заявлениях. Во всяком случае трудно было извлечь какую-то пользу от таких союзов государств, уровень развития, экономического и политического потенциала которых резко различались. Например, в некоторых средствах массовой информации за рубежом приводился пример с Таджикистаном и Беларусью. Расстояние между

ними составляет тысячи километров, торговля практически нет. А между тем эти две страны являются членами «Евразийского экономического сообщества». Конституция факт развития Содружества на минской встрече, его участники в качестве подтверждения говорили о том, что в средствах массовой информации и среди наблюдателей стало больше высказываться положительных мнений о СНГ. Отмечалось, что существует единодушное мнение у всех государств-членов о необходимости СНГ. И отношения развиваются на основе именно этой точки зрения. Скажем, усилились двусторонние переговоры о создании зоны свободной торговли, и страны Содружества взялись за работу, которую требуют нынешние условия. В качестве примера можно привести принятие в Минске документа о совместной борьбе против преступности в сфере компьютерной информации. Видно, нет необходимости объяс-

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О демонополизации и совершенствовании управления в сфере автомобильного транспорта

В целях углубления процессов демонополизации в сфере автомобильного транспорта, формирования рыночных отношений и создания конкурентной среды на рынке транспортных услуг, совершенствования системы управления автомобильным и речным транспортом:

1. Определить основными направлениями углубления демонополизации и совершенствования управления в сфере автомобильного и речного перевозок;
2. Принять предложение предприятий и организаций системы автомобильного транспорта общего пользования, входящих в состав корпорации «Узавтотранс», Госкомимущества Республики Узбекистан о:

- ликвидации Узбекской государственной акционерной корпорации автомобильного транспорта («Узавтотранс»);
- передаче в ведение Совета Министров Республики Каракалпакистан, хокимиятов областей и г.Ташкента входящих в состав ликвидированной корпорации «Узавтотранс» территориальных государственно-акционерных концернов и объединений, с преобразованием их в территориальные ассоциации автоперевозчиков;
3. Возложить вопросы формирования тарифной политики на автоперевозчиков услуги на Министерство финансов Республики Узбекистан и Узбекское агентство автомобильного и речного транспорта;
4. Исходя из идеологии и принципов тарифной политики, установление конкретных размеров

- тарифов на автоперевозочные услуги и акционирования предприятий автоперевозки;
- повышение культуры и качества обслуживания пассажиров, расширение сервиса автоперевозочных услуг;
- формирование и реализацию инвестиционных программ по внедрению современной техники и технологии, развитию и модернизации ремонтной базы, повышению эффективности использования подвижного состава;
- координацию деятельности автоперевозочных предприятий в обеспечении городских, междугородных, межобластных перевозок грузов и пассажиров;
6. В связи с ликвидацией государственной акционерной корпорации «Узавтотранс» возложить на Узбекское агентство автомобильного и речного транспорта:

- разработку и утверждение нормативно-правовых актов по организации и обеспечению безопасности автомобильных и речных перевозок, контроль за их соблюдением органами управления и хозяйствующими субъектами;
- внедрение механизмов тендерной реализации маршрутов перевозок, создание равных условий функционирования для перевозчиков всех форм собственности;
- утверждение на основе предложений Совета Министров Республики Каракалпакистан, хокимиятов областей и г.Ташкента международных и межобластных маршрутов пассажирских автоперевозок;

- организацию лицензирования деятельности автоперевозчиков и контроль за соблюдением лицензионных требований и условий в сфере автомобильного и речного транспорта;
- осуществление международного сотрудничества в сфере автоперевозочных и речных перевозок и представление интересов Республики Узбекистан в международных организациях автомобильного и речного транспорта.
7. Считать утратившим силу Указ Президента Республики Узбекистан от 8 января 1993 года № УП-538 «Об образовании Узбекской государственной акционерной корпорации автомобильного транспорта («Узавтотранс»).
8. Министерству юстиции совместно с Госкомимуществом Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство Республики Узбекистан, вытекающих из настоящего Указа.
9. Кабинету Министров Республики Узбекистан в десятидневный срок принять постановление по реализации настоящего Указа.

Президент Республики Узбекистан
И. Каримов.
Гор. Ташкент, 4 июня 2001г.

К 10-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ УЗБЕКИСТАНА ВОЙДИ В МОЙ ДОМ

Каждое утро, сходя с общественного транспорта у ступенчатых куртунов, отсчитывающих наше с вами время, я всегда сверююсь с ними. Редко, когда мои часы отстают. Они, скорее, спешат. Но это даже хорошо - быть немного впереди времени.

И каждый день путь в десять минут до редакции у меня укладывается в мой внутренний монолог, рассуждения о последних 10 годах моей жизни, жизни страны. Это своего рода путешествие вдоль крошки леса, когда чуть влево ступишь - ты уже в беспросветной чаще, чуть вправо - ты на солнечном просторе. Любый вправе шагнуть туда, куда ему захочется, но все же его внутреннее «это», я бы сказала «натура наших», потянет то ли в тень, то ли в свет.

Мы любим свет. Свет и цвет цивилизации. Задумывался ли кто, где истоки этого? Я думаю - в нашей Земле, народе, ее населяющем, в его предвизии и терпении. Мало кто мог предвидеть, но терпели созидательно - многие. Как это следует понять? Последнее определение сравним с женщиной, ждущей ребенка. Она терпит все неудобства, недоразумения, изменения в собственном организме, чтобы в конечном итоге дать жизнь другому существу. Терпит с надеждой, сознательно, созидательно.

...Когда рухнула прежняя система, все разошлось по своим домам-государствам. Всем хотелось перемены. Если изменения, то только быстрые, и непременно без сучка и задоринки. Некоторые соседи так и поступили, т.е. по первой фазе быстро вошли в рынок, однако вторая фаза не сработала: до сих пор лечатся от последствий «шоковой терапии».

У нас идет созидательная работа, есть понимание того, что со временем будет лучше, богаче жизнь. А также того, что те, кто предвидит, указывают путь, на несколько шагов вперед просчитывают свои ходы. Ведут свою стратегию, основанную на продуманных тактических ходах.

Не все складывается, как нам мечтается. Но, как говорится, «поражение в бою не означает поражение в войне». Вот почему порой наши неоправданные усилия, ошибки не говорят, что мы безнадежно отстали или двигаемся не в том направлении. Даже скептики, наши недруги признают, что у Узбекистана свой, проложенный лишь им путь. И свой по кирпичикам строящийся дом...

У меня на рубеже веков произошло удивительное событие: построила свой дом. Возводила его сначала в мыслях, когда укачивала вечерами свою дочурку. Это было этап лет десять тому назад. К тому времени мне не хватало воздуха в комнатах старой застройкой. Рисуя образ нового строения (в душе все же надеялась, что когда-то это осуществится), задавала целью, чтобы все было мудро, рационально устроено. Живя такими мечтами, в повседневной жизни не выражала своего недовольства, не терзала близких своими требованиями. Понимала, что еще - не время и нет возможности. Ждала. И когда время пришло, задуманное стало обретать реальные черты.

Как многие женщины, могла бы самоустрани-

СЛОВО С ПЕРВОЙ ПОЛОСЫ

здесь жить и хозяйствовать. Значит, все должно быть продумано, выполнено по мне. Обсуждения порой выливались в длительные споры, непонимание, но благо, что всегда побеждало рациональное решение. Можно на полметра продвинуть стенку в подсобной комнате, чтобы стало шире в общей. Или же под лестницу упрятать шкафы-с отсками для верхней одежды, обуви. Все это - мелочи по сравнению с тем, что заставляло меня любить столь давно вынашиваемое детище, наше новое строение.

Вечером, когда затихла всякая работа, движение в доме, родные отправлялись на покой, выходила во двор, подходила к недостроенным стенам, садилась в центре то ли комнаты, то ли ванной, то ли коридора и мысленно «колдовала» - вытягивала вверх кладку, вставляла оконные рамы, перекрывала потолок. Во всей этой внутренней работе, причем не один раз за вечернюю посиделку, словно не замечала грузы небурного строительного мусора, свою собаку, сопровождавшую меня, накрывавший дождь, мерное сияние луны. Все было лишь сопутствующим фактором. Мысли были направлены на главное.

Чем горжусь и что поражает вновь прибывших в мой дом, так это несомненной изюминкой - пристройкой над лестничным пролетом, домочадцами из-за формы названной «ролем». Идея родилась давно: мне виделась особая ниша для цветов, керамических изделий, а также для того, чтобы облегчить доступ к высоким стенам и потолкам в пролете.

Итак, задуманное десять лет тому назад осуществилось на рубеже веков. Для меня это знаменательно. Если во всех моих строительных злоключениях кто-то увидел лишь неужное бахвальство, то и посетую лишь на свой скудный талант отображения мысли.

Порой мы не понимаем окружение, возмущаемся, готовы все бросить, уехать, куда глаза глядят. Однако среди наших обид, недовольства вдруг прорывается момент прозрения, истины. Мы видим, осознаем, что изменения есть, работа идет медленно, но верно - возводятся наш большой Дом. И даже если нам не хватает опыта и средств, чтобы сделать достойную отделку или купить нужную в хозяйстве вещь, мы не унываем, знаем - со временем все будет.

Да простят меня эстеты и рыные политики, но особым «ролем» в нашем государстве, думаю, можно считать наше обращение, ставку на духовность, развитие гуманистической идеологии. Это своего рода платформа, которая позволит подняться на ранее недостижимые высоты, когда не только потолок цивилизации, но и звезды можно будет потрогать рукой.

Мы любим свет. Он будет распространяться над теми, кто построит надежное и уютное жилище. Войди в мой дом!

Муяссар Максудова.

СЧАСТЬЯ ТЕБЕ, РУСТАМ!

Приоритетом политики руководства Узбекистана со дня обретения независимости стало воспитание подрастающего поколения гармонично, всесторонне развитым. Яркий пример внимания к одаренной молодежи - истинно отцовская забота Президента Ислама Каримова о наших талантливых спортсменах, отстаивающих честь Родины на многих международных соревнованиях.

Победа талантливого подростка тогда впервые была отмечена главой нашего государства.

С тех пор чемпион республики Рустам Касымджанов почти не знал поражений на шахматном поле. Он стал кумиром не только для тысяч наших мальчишек и девчонок, но и для многих взрослых поклонников этого самого интеллектуального вида спорта. Сегодня Касымджанов занимает 13-е место в мировом рейтинге, опережая Анатолия Карпова. Недавно Рустам одержал победу на международном турнире среди гроссмейстеров, который прошел в Германии. Очередное достижение, как считают специалисты, будет способствовать дальнейшему росту рейтинга 22-летнего спортсмена и позволит со временем войти в десятку сильнейших шахматистов мира.

А на днях в жизни Рустама произошло большое событие - свадьба. Супругой его стала Феруза Шарипова, студентка Узбекского государственного института физической культуры, мастера спорта международного класса, абсолютная чемпионка Узбекистана по художественной гимнастике 1999 года.

От имени главы нашего государства молодоженов тепло поздравил, пожелал им счастья, дальнейших спортивных побед и передав ценные подарки государственный советник Президента Республики Узбекистан Х.Султанов.

А.Иванова.
Корр. УзА.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

КПД КОММЕРЧЕСКИХ БАНКОВ

на рынке ценных бумаг может быть выше

Посылкой для этих размышлений служит продолжающийся в стране процесс собственности. Сложные процессы перетока капиталов находят свое яркое воплощение в движении акций - тонкого инструмента, заключающего в себе единичную единицу финансового возможного АО. Приведу некоторые статистические данные о функционировании в 2000 году отечественного фондового рынка.

На торговых сессиях Республиканской фондовой биржи «Тошкент» в прошлом году были заключены 3953 сделки купли-продажи 8708,2 тысячи акций 1188 акционерных обществ на общую сумму 5283,9 миллиона сумов. Увеличение по суммам заключенных сделок по сравнению с предыдущим годом превысило 38 процентов, количество акций в сделках возросло на 30,6 процента, и количество акционерных обществ, с акциями которых были заключены сделки, - на 4,9 процента. Однако имеется один минусовый результат - на 6,4 процента допущено снижение по количеству совершенных сделок. А этого могло бы не случиться, и рынок ценных бумаг имел бы более наполненный пульс, за счет чего на нем коммерческие банки в более полном объеме своей потенциал.

Тут следует сказать, что коммерческие банки выступают одним из главных участников фондового рынка во всем мире. В нашей стране важнейшей предпосылкой для этого служит ряд факторов. Во-первых, действующее законодательство допускает участие коммерческих банков в осуществлении большинства операций с ценными бумагами. Во-вторых, стабильность финансового положения банков, работающих под строгим контролем Центробанка, плюс высокая доходность банковских операций позволяют им направлять значительные средства на освоение новых видов услуг. А операции с ценными бумагами и являются таковыми.

Немаловажный штрих банки располагают солидным техническим, информационным, кадровым потенциалом, клиентской базой и разветвленной сетью филиалов по всей стране. А усиливающаяся между ними конкуренция заставляет искать новые источники приложения сил. Наиболее благодатной почвой в этом плане является фондовый рынок.

И, наконец, более интенсивное освоение рынка ценных бумаг благоприятствует возрастанию в современных условиях их роли (акции, депозиты и сберегательные сертификаты и другие ценные бумаги самих банков, выделенных в отдельный сегмент финансового рынка, являются эффективным пла-

тежным инструментом, источником надежных ипотечных гарантий). Стимулирующее влияние коммерческих банков на рынок ценных бумаг усиливается в связи с поставленной перед ними Центральным банком задачей по значительному увеличению размера минимального уставного капитала. Этот процесс, безусловно, сопровождается выпуском новых ценных бумаг. А их основная масса размещается путем подписки среди отечественных инвесторов. Параллельно происходит активная интеграция узбекских банков в мировую фондовую систему. Важным шагом в этом направлении стало подписание Узбекистаном с Международным банком реконструкции и развития Проекта институционального развития финансового сектора. В рамках ряда правительственных постановлений создается Бюро по приватизации банков при Министерстве финансов. Утверждены план мероприятий по приватизации коммерческих банков республики. Положение о Государственной тендерной комиссии по реализации потенциальных инвесторов пакетов акций банков, принадлежащих государству.

Махалля Кашгар расположена в самом центре Ташкента, застроена после землетрясения в основном четырехэтажными домами, есть и девятиэтажки. В Юнусабадском районе махаллинский актив на очень хорошем счету, и поэтому на сход граждан по выборам в органы местного самоуправления пригласили активистов из других махалл, чтобы поучились, как готовить и проводить эти мероприятия.

Здесь недавно организовано товарищество собственников жилья, и естественно было ожидать, что отношения между работниками товарищества и жителями сложились бы добрые и деловые, коль им есть каким-то образом поделиться с другими. На сход приехали руководители районного и районного городского комитетов. Но в 17.00, как было намечено, сход не состоялся. Не начался он и через десять, пятнадцать и двадцать минут - не было кворума. Это удивило - коль в махалле дела обстоят так хорошо, чего же люди не идут, почему они не хотят обсудить, как лучше построить свою жизнь? К тому же, даже на первый взгляд, поговорить было о чем - территория махаллы не благоустроена, внутриквартальные дороги далеко не в лучшем состоянии.

ИДУТ ВЫБОРЫ В ОРГАНЫ САМОУПРАВЛЕНИЯ ГРАЖДАН ПРЕНИЯ ОТМЕНЯЮТСЯ?

трудоустройству жителей махаллы, оказавшихся безработными, упомянул неблагополучные семьи, подчеркнул, что работают с ними в сотрудничестве с правоохранительными органами. Не скрывал, что резко за пять месяцев нынешнего года по сравнению с 2000-м выросло число преступлений. Посетовал, что сложно проследить за передвижением населения, так как вопросы прописки и выписки пока решаются без участия махаллинского актива.

Впечатляющие цифры были приведены о помощи, оказанной малоимущим: 422 тысячи сумов переданы сорока семи тысяч семьям, более одного миллиона сумов получило неработающее матери. В докладе признавалось, что жилой фонд сильно изношен, за три последних года отремонтирован один дом. Докладчик похвалил товарищество, которое с помощью спонсоров быстро отремонтировало 36-квартирный дом, а вот РСУ ведет ремонт дома № 33 так, что и конца не видно. Оросительная сеть не работает, деревья сохнут, из сорока установленных в махалле светильников горит только десять-двенадцать. Но на фоне впечатляющих достижений района все это казалось такими мелочами.

А меня удивило такое противоречие - хоким района Пахрудинов и его заместители Латыпов в своих выступлениях призывали жителей к активности, хотя на их глазах ведущая школа не дала годовую тем, кто рвался выступить, и быстро свернула прения.

И о какой такой нравственности хотел поговорить один из жителей Ю.Абдуллаева, которого просто не пустили на трибуну? Об этом нам удалось поговорить только после благополучно завершившегося собрания. Оказалось, что у Ю.Абдуллаева (а он инвалид, без обеих ног) украли гараж, где стоял его старенький «Запорожец». Но увезли его не на Луну. Гараж передвинули вперед метров на триста, а новый хозяин вышел к инвалиду и, назвав свое звание, сказал, что он его купил у бывшего работника товарищества.

Кира Яковлева.

СОВЕЩАНИЕ ЭКОЛОГОВ

В столице Туркменистана Ашгабате состоялась региональная консультативная встреча представителей стран Центральной Азии, посвященная составлению отчета «О глобальном экологическом обозрении». Это состоялось по инициативе и при поддержке UNEP-подразделения Организации Объединенных Наций по экологии и охране окружающей среды. Делегация Узбекистана на этом форуме состояла из специалистов природоохранных органов и научно-информационных центров Междоуниверситетской комиссии по устойчивому развитию.

В ходе встречи были рассмотрены и обсуждены вопросы экологии и развития, ретроспектива состояния окружающей среды и здоровья человека, перспектива глобального состояния экологии и стратегия дальнейшего развития

человечества на Земле. Со стороны нашей республики было внесено предложение о проекте Конвенции устойчивого развития стран бассейна Аральского моря. По проекту Глобального экологического обозрения от участников встречи в ближайшее время поступят оценочные данные и замечания в адрес нынешней штаб-квартиры UNEP в Бангкоке (Таиланд).

В. Поплавский. Корр. УзА.



И в нынешнем году самаркандские земледельцы вырастят богатый урожай зерновых. Главная задача сейчас состоит в том, чтобы быстро и без потерь провести жатву. Заблаговременно отремонтирована вся техника. Все 705 комбайнов вот-вот выйдут на поля, из них 130 «Кейсов» уже прошли испытания в областном центральном сервисе.

НА СНИМКЕ: слесарь Бактиер Бобокулов. Фото Тахира Норкулова. (УзА).

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ» ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «O'ZTASHQINEFTGAZ» ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР № 5 СРОКОМ НА 20 ДНЕЙ С МОМЕНТА ОПУБЛИКОВАНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ НА ПОСТАВКУ СЛЕДУЮЩИХ ТОВАРОВ: Циклогексан - 600 тонн Запасные части и узлы к буровому оборудованию

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА. Таблица курсов иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных платежей. Включает курсы австралийского, австрийского, английского, фунта стерлингов, голландского гульдена, греческого драхмы, датской кроны, дирхам ОАЭ, доллара США, египетского фунта, испанского песета, итальянского лиры, канадского доллара, китайского юаня, люксембургского франка, малайзийского ринггита, немецкой марки, польского злотого, СДР, турецкого лиры, финляндской марки, французского франка, швейцарского франка, ЕВРО, южнокорейского вон, японского иены, российского рубля, украинской гривны.

СЕГОДНЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ КАК ИЗБЕЖАТЬ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО КОЛЛАПСА. Этой проблемой озабочено все человечество. В Узбекистане вопросы загрязнения окружающей среды приобрели особую остроту во второй половине восьмидесятых годов. В 1988-м был создан Госкомитет по охране природы. С тех пор активно действуют его областные, районные и межрегиональные подразделения, научно-исследовательские структуры, Государственная инспекция аналитического контроля и недавно созданный Центр стандартизации и сертификации.

ЗАО «INNOTEXSERVIS» ОБЪЯВЛЯЕТ О СНИЖЕНИИ УСТАВНОГО ФОНДА ДО 3540000 СУМОВ.

ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ ЖАЛЮЗИИ ВЕРТИКАЛЬНЫЕ. ЗАМЕР, ДОСТАВКА, УСТАНОВКА БЕСПЛАТНО. ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО. РЕАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ. ГАРАНТИЯ 1 ГОД. ИЗГОТОВЛЕНИЕ 24 ЧАСА.

Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА РАЗРАБОТКУ НОВОЙ ФОРМЕННОЙ ОДЕЖДЫ ДЛЯ РАБОТНИКОВ ГЛАВНОГО ОПЕРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО БОРЬБЕ С ПРАВОНАРУШЕНИЯМИ В НАЛОГОВОЙ СФЕРЕ. В конкурсе могут принимать участие предприятия и организации любой формы собственности, а также физические лица. Желающим принять участие в конкурсе просим обращаться за справками об условиях конкурса по адресу: г.Ташкент, ул.Мухомидий, 166 или по телефонам: 173-35-48, 173-34-47, 173-35-39. Заявки на участие в конкурсе будут приниматься до 20 июня 2001 года по вышеуказанному адресу. ПОБЕДИТЕЛЮ КОНКУРСА ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ ПРЕМИЯ в размере 300 тыс. сумов за 1-е место, 200 тыс. сумов за 2-е место, 100 тыс. сумов за 3-е место.

О ВОЛШЕБСТВЕ КРАСОК И ДУШЕВНОЙ ДОБРОТЕ. На областном конкурсе детских рисунков «Мир чарующих красок» школа-интернат для слабобликих детей была представлена самой дружной командой юных художников. Природа обделила их острым зрением, зато сполна наградила способностью тонко чувствовать красоту и создавать ее. Как это делает сейчас шестиклассник Анвар Халилов. В прошлом году он занял первое место на областном конкурсе «Мир чарующих красок» и третье - на международном, вернувшись из Ташкента с дорогим призом - телевизором ДЭУ. А теперь и Шохруха есть все шансы повторить успех своего друга. Как и у третьеклассника Мафтуны Абдурахмановой, усердно пытающейся выразить в рисунке емкое, многозначное и такое родное понятие - «дружба».

О ВОЛШЕБСТВЕ КРАСОК И ДУШЕВНОЙ ДОБРОТЕ. Дети рады были всему - юбкам, обуви, книгам. Даже Гузал, которая пока еще больше понимает язык жестов, бережно взяла в руки книжку. Но те же руководители кружков сетовали на то, что ребятам не хватает альбомов, карандашей, красок, фломастеров. Быть может, не только по праздникам должны откликаться спонсоры, если действительно хотят поддержать одаренных детей. Им и в будущем нужны наша забота и милосердие. Тем более, немало действительно щедрых людей. Как тот неизвестный человек, который, узнав о конкурсе среди детей-инвалидов, принес конверт с девятью тысячами сумов. И еще вспомнилось: одна из международных гуманитарных организаций как-то одарила детей из самаркандских домов милосердия подарками, собранными американскими школьниками. Почему бы и нам не начать это движение милосердия в школах в поддержку своих сверстников с тяжелыми недугами? Медицина пока бессильна им помочь. Но ведь есть еще и доброта души, которая способна на чудо. Наталья Шакирова. Соб. корр. «Правды Востока». Самаркандская область.

ООО «Line-Style», зарегистрированное в Шайхантаурском районе г. Ташкента (код ОКПО 16386243), ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 24. Тел 144-24-52. Утерияные круглую печать и угловой штамп ЧФ «Саидносорхон-спорт», зарегистрированной в Шайхантаурском районе, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ. Утериянный аттестат № 401888, выданный школой № 33 г. Ангрена 27 июня 1987 года на имя Мирзахания Гаязиз Юрьевны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. Утериянное свидетельство о базовом образовании № 028435, выданное школой № 14 г. Ангрена 14 июня 1996 года на имя Гумирова Камилы Равильевича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ТВОРЧЕСТВО



Чтобы помнил каждый...

Молодежный театр Узбекистана представил на суд зрителей новый спектакль - пластическое шоу «Содом и Гоморра-XXI».

Зрители оказываются на городской площади. Действие разворачивается на «летней» сцене театра. Здесь правит бал Люцифер. Жители не могут устоять перед искушением наркотического зелья.

главный герой - Люцифер (Анвар Каратаев). Изысканный и галантный, он всегда готов преподнести вам пакетик с наркотиком, а потом с удовольствием наблюдать за падением личности, искушая все новые и новые души.

Успех спектакля беспорочен. Прекрасная музыка композитора Альберта Халмурзаева, которая



буквально проникает в сердца зрителей, заставляет постоянно следить за происходящим на сцене-площади, сопереживать. Балетмейстер Малика Искандарова не стала усложнять спектакль хореографическими изысками, предложила истинно молодежный вариант в стиле балета «Тодес» Аллы Духовой.

Мы не будем рассказывать о всех творческих находках коллектива. Автор сценария и режиссер-постановщик Джалол Юсупов и художественный руководитель и заслуженный артист Республики Узбекистан Наби Абдурахманов сделали все, чтобы этот спектакль также стал визитной карточкой театра.

...Трагический заканчивается история для жителей Содом и Гоморры. Господь огнем уничтожает с лица земли два безумных города. И только тот, кого зовут Люцифер, вышел из огня для того, чтобы вновь и вновь искушать нас, а может быть, для того, чтобы каждый из нас помнил о неминувшем наказании за мимолетные удовольствия...

Алла Ромашко. НА СНИМКАХ: сцены из спектакля.

Фото Анатолия Рахимбаева.

ГОВОРЯТ НА ШЕСТИ ЯЗЫКАХ И СНИМАЕМСЯ В КИНО

Так может сказать о себе участница и гости завершающегося в Ташкенте фестиваля европейских фильмов. Последние работы кинематографистов из Великобритании, Германии, Италии, Польши, Бельгии, Франции, Чешской Республики и Швейцарии, как и в прошлом году, привлекли большое количество зрителей.

Фурор произвел на местную публику известный немецкий кинорежиссер, автор комедии-сказки на серьезную тему «Тувазу» («Tuvazu») Файт Хельмер. В дни фестиваля он постоянно общался со зрителями, провел несколько мастер-классов со студентами и преподавателями института искусств имени Маннона Уйгура.

В последний день фестиваля со зрителями встретилась еще одна звезда европейского кино польская актриса Катаржина Фигура. Главная героиня картины за-

мечательного польского режиссера Ежи Штруха «История любви» («Historic Milosne»), она рассказала о создании этого очень интересного как в постановочном плане, так и по актерскому ансамблю фильма.

А в интервью «Правде Востока» Катаржина призналась, что уже успела полюбить Узбекистан. Она побывала в Самарканде и в Бухаре.

Очень красивая природа, своеобразная культура, прекрасный, доброжелательный народ. Очень хочу еще раз побывать в этом крае, показать узбекскому зрителю свои новые работы.

Как отмечали почти все участники Дней европейского кино, этот фестиваль нужно продолжать и расширять его рамки. Его ждут и в Самарканде, и в Фергане, во всей республике. А пока это кино доступно лишь зрителям столичного кинодворца-двухэтажного, единственного в стране, оборудованного специальной техникой для показа переводных фильмов.

Федор Андреев.

НА РАЗНЫХ ПОЛЮСАХ НАДЕЖДЫ

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ: сборной Узбекистана повезло с жеребьевкой в Бангкоке: «Нефтичи», скорее всего, обеспечат себе место в финале розыгрыша Кубка Узбекистана, а вот кто будет соперником ферганцев - «Насаф» или «Пахтакор», станет известно 16 июня, после повторной встречи этих команд в Ташкенте.

КОВАРНАЯ УЛЫБКА ФОРТУНЫ

Слепой жребий десять лучших команд Азии, претендующих на путевки на чемпионат мира, развел на две подгруппы. В первой сыграют между собой сборные Саудовской Аравии, Ирана, Ирака, Таиланда и Бахрейна. Во второй встретятся футболисты Объединенных Арабских Эмиратов, Узбекистана, Катар, Китая и Омана. По мнению большинства экспертов, нашим ребятам повезло. Если в группе «А» сразу три явных фаворита, то в «В» - один - команда Китая. И именно с этой сборной узбекистанцы имеют положительный баланс встреч.

пропущенных мячей - 5:9. Причем уступили и на своем поле тоже.

Знакома и команда Катар. Правда, единственная встреча завершилась миром - 1:1. А вот с футболистами Омана пока еще узбекистанцы не играли. Они же наших земляков - «темные лошади».

Впрочем, расстановка сил в азиатском футболе меняется столь стремительно, что не следует ориентироваться на прошлый опыт. За последние пять лет заметно выросло мастерство китайских футболистов. В неофициальных матчах мы им уже проигрывали.

Беспокоит тренеров сборной Узбекистана то обстоятельство, что матчи в подгруппе совпадают по времени с началом розыгрыша лиги чемпионов УЕФА. А ведь большинство игроков узбекских команд - легионеры, выступающие в России, Украине и Болгарии. Смогут ли наставники привлечь их под знамена сборной, не говоря уже о том, чтобы вместе провести учебно-тренировочные сборы и подготовительные контрольные матчи? А игры начнутся уже в середине августа. Если удастся собрать всех сильнейших, то есть шанс пробиться в финальную часть чемпионата мира.

НОВЫЙ КУБОК

После того, как «Навбахор» трижды выиграл Кубок Узбекистана, этот почетный трофей навсегда был передан на хранение в Наманган. По заказу Федерации футбола Узбекистана в Германии изготовлен новый Кубок. Изменен и регламент матчей в борьбе за эту награду. Встречи, начавшиеся еще в прошлом году, продолжаются и поныне и достигли полуфинальной стадии.

В минувшую субботу встретились «Нефтичи» и «Бухара», а также «Насаф» и «Пахтакор». Если ферганцы и ташкентцы - это испытанные кубковые бойцы, по два раза завоевывали почетный приз, то клубы из Карши и Бухары пока особых титулов не удавалось и поэтому проявляли настойчивость и активность, чтобы пробиться в финал.

Понравился «Насафу» не только своим болельщикам. Уступая после первого тайма со счетом 0:1, каршинцы сумели переломить ход поединка и за пятнадцать минут до конца матча выйти вперед - 2:1. На гол, забитый пахтакорцем Анваром Солиевым, двумя ответили Бахтиер Камбаралиев и Зафар Холмуратов. И когда казалось, что хозяева все же выигрывают, хоть и с минимальным результатом, вышедший на замену 38-летний ветеран команды Игорь Шкварин на 84-й минуте сравнял счет - 2:2.

Ответная игра состоится 16 июня. Вряд ли «Пахтакор» легко удастся сломить «Насаф». Напомним, что в рамках чемпионата республики каршинцы именно в Ташкенте переиграли «Пахтакор» - 2:0. К тому же столичный клуб переживает сейчас трудный период. Травмированы несколько футболистов - Алексей Жаинов, Мухтар Курбанов, Сергей Майборода, не совсем здоровы, но вынуждены выходить на поле Бахтиер Ашурматов, Леонид Кошелев. К тому же пахтакорцы, делегировав ряд игроков в сборную, пропустили несколько календарных встреч и теперь выйдут на поле через каждые три-четыре дня.

КУБОК УЗБЕКИСТАНА: в полуфиналах по футболу встречаются «Насаф»-«Пахтакор», «Нефтичи»-«Бухара», а в командном розыгрыше по теннису Ташкент-Андижан и Бухара-Фергана.

С МИНИМАЛЬНЫМ СЧЕТОМ

Три дня в шести городах проходили матчи второго этапа розыгрыша Кубка Узбекистана по теннису среди мужских команд.

Как и ожидалось, сборная Ташкента, возглавляемая известным капитаном, не раз руководившим командой Узбекистана в Кубке Дэвиса, Алексеем Елчиным без особого труда переиграла теннисистов из Сырдарьинской области - 5:0.

За столичную команду выступили молодые игроки. Самому старшему - Денису Курматову - 20 лет. Он-то и взял на себя основную ношу. В первый день уверенно выиграл у опытного сырдарьинца Сервера Алимона - 6:2, 6:1, а на заключительном этапе без труда переломил сопротивление своего тезки Дениса Лукманова - 6:2, 6:0. Правда, этот матч уже был формальностью и не мог повлиять на общий итог встречи. Накануне победные очки вписали в актив ташкентцев еще один Денис - 18-летний Салимов, занимающий 12-е место в республиканском рейтинг-листе вслед за Курматовым, который в одиночном разряде разгромил Лукманова (6:1, 6:1), и в паре с совсем еще юным, 16-летним Сарваром Икрамовым, с таким же счетом одолел и сырдарьинский дуэт.

Очень напряженный получился матч команд Бухарской и Самаркандской областей. С минимальным перевесом победу праздновал хозяин кортов - 3:2. Драматично складывался для андижанцев матч против команды из Кашкара. После первого дня соревнований счет 1:1, уступил неожиданно лучший теннисист Андижанской области Руслан Мамаджанов. Потом проиграл и дуэт хозяев. Возникла критическая ситуация. Но сенсации не произошло. У хозяев оказалась довольно «репкая» скамейка запасных. Дмитрий Ариков и Даниер Усманов сумели вырвать победу на финишной прямой - 3:2. Болельщики изрядно поволновались за своих теннисистов. Если бы не фактор «родных стен», то кто знает, как завершился бы матч. Отдав должное победителям, добрые слова необходимо сказать в адрес кашкараринцев.

Не менее увлекательно проходили игры в Навои, куда приехали теннисисты из Нукуса. Каракалпакстанцы оказали упорное сопротивление, однако хозяева, правда, с трудом, но сумели выйти вперед - 3:2. На следующем этапе

КАЛЕНДАРЬ ИЮНЬСКИЕ РОСЫ

Июнь - первый месяц лета. Самые длинные дни, очень короткие ночи. Утренние росы на зеленых травах и кружевной паутине испаряются с первыми лучами солнца. Пролеточные дороги вдоль хлопковых карт раскраслены солнцем, тополиные росы, хвойный горизонт - все тонет в дрожжащем мареве полуденного зноя.

Нынче к началу июня, на две декады раньше срока, успели созреть черешня, урюк, малина, смородина, ягоды тютюника, появляются ранние яблоки, белые сливы, персики...

В садах бушует и кипит птичья жизнь. Бравые песни закончились, слышны тревожные стрекотания сорок и сорокопутов, предостерегающие звуки майны, отрывистые, резкие - все это не что иное, как птичья школа пернатых родителей. Майна уже разыскивает птенцов в окрестностях гнезда, подкармливает их, учит ловить насекомых самостоятельно. Горлицы, сорокопуты, болотные совы, домовые сычи, воробьи уже протислись с первым выводком.

Родители не узнают своих птенцов. На территории зеленого массива аграрного университета, в урочище Ялангач, майна и сорока начали вторую кладку яиц. В следующем месяце они будут выкармливать новое потомство. Майна истребляет огромное количество саранчи, она защитница наших садов, скверов, огородов и хлопковых полей. Правда, случается, что майна выхватит несколько яиц черешни, полакомится вишней, залетит на виноградник. Но, право же, это настолько незначительный урон в сравнении с той огромной пользой, которую птица приносит, выкармливая птенцов животной пищей, уничтожает десятки тысяч вредителей.

Днем и ночью рыскают по камышам вдоль берегов, забредая в тростники и тугайные дубри лисица, шакал, корсак, местами волки, камышовые коты, хорьки, ласки, перевязки. Их активность просто удивительна. Этим хищникам нужны птицы или грызуны, чтобы принести их к норе, бросить в группу подрастающих щенков и показать, как нужно хватать, удерживать, использовать их, не оставляя следов на месте трапезы. Это школа для щенят и подготовка к самостоятельной жизни.

В июне еще можно кое-где в ущельях услышать песню соловья. Если кладка яиц закончилась, то соловей замолкает, он занят «по горло». Его песня так сказать целенаправлена, он поет для самки, которая строит гнездо и высиживает яйца в ожидании потомства. Появились птенцы - тут уже не до песен, горластиков нужно обильно кормить.

Июнь - самое время горных сеносенокос. В эту пору много шестушких трав и качество такого сена целебно.

Афанасий Лесняк. Доцент, зоолог.

КАНИКУЛЫ НЕ ЗА ГОРАМИ ЛЕТНИЙ ЭКЗАМЕН ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

тысяч сумов. Отдыхая 18-21 день в лагере, ребенок будет получать ежедневно высококалорийное питательное питание.

- Кто берет путевки со стороны, тот заплатит полную стоимость, для членов профсоюза остальную сумму доплатит администрация предприятия. Часть средств будет покрыта за счет средств социального страхования, - говорит председатель Ташбловспрофа Мухамед Туляганов. - Не забыты малоимущие и многодетные семьи. В Год матери и ребенка о них особая забота. Мы им оказываем адресную защиту с учетом социальной справедливости, такой категории людей путевки будут выделяться бесплатно. Позаботились и о детских домах, воспитанникам которых будут предоставлены льготные бесплатные путевки.

Как сообщили в Совете Федерации профсоюзов, около девяти тысяч ребят из Каракалпакстана и Хорезмской области отправлены в детские оздоровительные лагеря, подведомственных отраслевым профсоюзам Ташбл- и горспрофам.

То, как будет организован летний отдых детей, волнует многих, и прежде всего родителей. По итогам лета прошлого года немало фактов свидетельствует о том, что и отрохов было немало.

Вот о чем сообщают наши читатели. Анна Плешакова из Ташкента: - Наши дети с радостью едут отдыхать в оздоровительные лагеря, мы спокойны за них, находимся на работе. Но сезон начинается 15 июня и заканчивается 15 августа. Получается, дети уже первую половину июня и вторую августа предоставлены са-

мим себе. А в пришкольный лагерь они не хотят. Может, вернуться к сменам в 24-26 дней, как это было прежде? И дети под присмотром, и нам спокойнее работать.

Анвар Авазходжаев, оператор «Узбек-телевидения»: - Мои дети очень любят лагерь «Семургу», но достать путевку туда почти невозможно, очень много желающих. Это, конечно, делает честь лагерю во главе с его бессменным начальником Даниилом Исламовичем Абдуллаевым. «Семургу», можно сказать, - эталон для всех других лагерей республики. Есть ли еще загородные лагеря, подобные «Семургу»?

Многие читатели жалуются на то, что выделяется недостаточно автобусов для перевозки детей в загородные лагеря. Администрация лагерей пытается экономить средства на перевозках. Каким образом? Ведь за порожний рейс тоже платит надо перевозчику. А посему многие лагеря работали в прошлом году без перебоев. Привозят детей, и этими автобусами увозят предыдущую смену. Экономия, только на чем? Ведь по санормам надо проветривать павильоны, корпусы, провести дезобработку мягкой и жесткой мебели.

Наверное, у всех на памяти, в том числе и работников ГорГАИ и ТашблОГАИ, прошлогодний случай с детьми из ПТУ, когда на ЛАЗе перевозили детей высоко в горах, и автобус ехал по трассе. В результате пострадали подростки, несколько человек погибли. Маленьких устойчивых ПАЗов не хватает.

В очень трудном положении оказался в этом году Ташбловспроф. Известно, что

из-за событий в Бостанлыкском районе Ташкентской области одиннадцать детских здравниц были закрыты. До сих пор есть вопросы, какие из этих закрытых в прошлом году лагерей будут открыты, а какие останутся вне зоны эксплуатации.

И тем не менее в адрес Ташбловспрофа можно сказать только теплые слова. 17 лагерей примут около 14 тысяч детей на отдых. Немаловажный вопрос, кто будет работать воспитателями и вожатыми, и какое участие в этом примет движение «Камолот»? Уроки прошлого года говорят о том, что особенно в первую смену с детьми работать почти некому. В институтах экзамены, из-за низкого уровня зарплат и больших вычетов за питание педагогов не хотят работать воспитателями. В результате в некоторых оздоровительных здравницах работали случайные, далекие от педагогики люди.

В ряде детских оздоровительных лагерей допускать к работе воспитатели и вожаты, не прошедшие медосмотра. И причин тут тоже много - медицина стала платной. Не веде по договоренности с поликлиниками и другими медицинскими учреждениями своевременно проводят осмотры детей и персонала. А сейчас, когда в районах, прилегающих к зонам других республик, есть очаги ряда заболеваний, это особенно актуально.

И еще одна проблема. Дети есть дети, каждое лето отмечается случаи детского травматизма. И здесь встает вопрос транспортировки детей в медицинские учреждения. Далеко не во всех лагерях есть специально организованные «скорой помощи». Почему бы не скооперироваться лагерям и медикам и не создать на период летнего сезона бригады «быстрого реагирования» в зонах, прилегающих к детским оздоровительным лагерям? Хотя бы по одной машине на три-четыре лагеря.

Во многих лагерях не хватает спортивного инвентаря. Почему бы многочисленным благотворительным организациям в нынешний юбилейный год не обратить на это внимание?

Михаил Горнштейн.

ОБЛАДАТЕЛИ СЧАСТЛИВЫХ СЛОВ

получили выигрышные призы от компании «Coca-cola Ichimligi Uzbekistan Ltd».

Второй месяц длится розыгрыш «Праздник весны с «Coca-cola». Самые настойчивые из любителей этого напитка дождались своего часа и стали обладателями холодильников, телевизоров и музыкальных центров.

Первые счастливицы уже получили свои призы от торговой марки «Coca-cola». Во втором этапе выиграли еще 63 победителя. Среди избранных фортуны не только жители Ташкента, но и всех двенадцати областей Узбекистана. Праздник с «Coca-cola» продолжается.

Камила Аллова. НА СНИМКАХ: Альфия Ташпулатова, инженер ГАО «Узнефтегаздобыча», не верила, что забавя



ее детей с проблемами так счастливым закончить. Дильфуза Таирова - домохозяйка и совсем недавно у нее из квартиры похитили телевизор. Так что выигрыш оказался как нельзя кстати.

Фото Ольги Лысенко.

Footer containing contact information for 'PRAVDA-VOSTOKA' newspaper, including address, phone numbers, and subscription rates.